



“暑假的别样打开方式”之七



小探险家邂逅植物园

7月22日清早5时许，一束光照进帐篷，今年11岁的侯嘉熠在太原植物园度过了奇妙的一夜。原本担心第一次露营不习惯，没想到和小朋友聊着聊着几乎忘了时间，后半夜才睡着，一觉就到了天亮。当侯嘉熠从帐篷里钻出来，瞬间觉得眼前一亮。他说：“郁郁葱葱的山就在眼前，清新的空气，碧蓝的天空下，标志性的温室穹顶建筑十分醒目。”这个暑假，除了参加书法、羽毛球等活动外，妈妈为他报名的“植物园奇妙夜”露营活动最令他期待，他真切感受到自然界的神奇和美妙。

第一次独自露营

“那片叶子上是什么虫子，它还在动。”7月21日晚8时许，一群“小探险家”举着手电筒，借助微弱光亮，屏气凝神地观察。

夜游植物园，暗访水精灵、对话树精灵，灯诱夜精灵……跟随着太原萌芽环保协会的专职讲师笑笑老师，侯嘉熠发现夜色中的植物园格外美丽，没有了白天游人的打扰，不少小动物又跑出来聚会，鸟叫虫鸣，此起彼落。

在大自然的小夜曲中，侯嘉熠发现很多从未见过的昆虫，脖子上的放大镜成了最得力的工具。他时刻紧跟着老师，专注地听着，对自己感兴趣的话题，总是举手抢答。

当晚9时许，进入到孩子们最期待的搭帐篷露营了。这次全程没有家长陪同，29名学生被分为多个小组，所有环节都要孩子们合作完成，考验着他们的动手能力和团队协作。

经过一个下午的参观和游戏，孩子们



“植物园奇妙夜”露营活动中，孩子们一起做游戏。

彼此十分熟悉了，大家自由组队，三人一组、五人一群，在萌芽环保协会各位老师的协助下，十几个帐篷依次排开，围成了一个帐篷露营地，一串串“氛围灯”挂起来，孩子们玩得更嗨了。

第一次当小家长

“哥哥，你帮我弄一下帐篷。”“哥哥，你帮我拿一下水杯。”此次参加露营的侯嘉熠，还有一个任务就是照顾好一同来的小表妹。

不仅如此，参加此次活动的孩子们年

龄在6岁至12岁之间，除了小表妹，还有好几个孩子也是幼儿园刚毕业。侯嘉熠和几位同龄的孩子成为团队中的“小家长”，主动帮助搭帐篷、制作植物标本等，责任心在活动中渐渐增强。

“独木成林原来是真的”“放大镜下，叶片的纹理好奇怪”……“植物园奇妙夜”露营活动是由太原萌芽环保协会和太原植物园联合举办，一共四期。除了参观植物园、夜探植物园、露营植物园外，孩子们还将通过植物保护科普课程和手工制作植物标本等活动，了解植物的开花、结果，或者处于特殊生命周期的植物；关注珍稀

风景在眼前，生活在身边。”7月22日中午活动结束时，侯嘉熠已经结识了好几个新朋友，大家开始张罗着下一次的共同出游。

记者 郭蓉 文/摄

植物和富于地域特色的植物；认识外表或名字看起来奇怪的植物，与大自然来一次亲密接触。

给孩子更多第一次

“希望通过开展环境教育体验和实践活动，培养青少年环保意识。”太原市萌芽环保协会的会长赵磊进一步介绍说，这一年来，参观生活垃圾焚烧发电厂、污水处理厂、食品加工基地等科普实践活动，深受家长和孩子们的欢迎。“给孩子们更多第一次的实践，这是打开眼界、增长见识的好机会。”赵磊说。

“快乐的方式有很多，去露营是最直接的”“去露营吧，连青草都是自由的味道”……今年，太原植物园开辟了专属区域，便于市民露营休闲，非常火爆。太原植物园科研科普部的部长吕剑南介绍说：“城市的孩子平时看不到青蛙、萤火虫，缺乏大自然的体验。植物园露营活动就是通过专家引导的方式，引领孩子们走进自然、亲近自然、了解自然，以新颖有效的方式传播科普知识。”

“风景在眼前，生活在身边。”7月22日中午活动结束时，侯嘉熠已经结识了好几个新朋友，大家开始张罗着下一次的共同出游。

记者 郭蓉 文/摄

不仅如此，参加此次活动的孩子们年



市疫情防控办提示：

九地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)7月24日0时至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例101例，新增本土无症状感染者579例。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线，坚决守住来之不易的防控成果，7月25日，市疫情防控办发布健康提示，9地返(抵)并人员要主动报备。

7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员，特别是7月17日

以来有江苏省苏州市吴中区；山东省菏泽市曹县；安徽省蚌埠市蚌山区；广东省深圳市坪山区、南山区、罗湖区，佛山市顺德区；四川省眉山市洪雅县；广西壮族自治区防城港市东兴市旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员，要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备，配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

社区(村)要深入细致排查，全面掌握辖区风险人员底数，落实好居家隔离医学观察、健康监测管控要求，杜绝失管失控，并引导7天内有省外旅居史的返(抵)并人员提前登录“太原市检疫登记信息系统”进行检疫预登记。宾馆、酒店及各用工单位等要落实疫情防控主体责任，及时向所在社区(村)报告本单位有7天内低中高风险地区旅居史的人员情况，配合社区(村)做好管控。

我市打击非法医疗美容行为

本报讯(记者 刘涛)医疗美容一直是社会关注的焦点和热点。为进一步规范医疗美容服务行业行为，净化全市医疗美容业市场，维护消费者合法权益，7月25日，市卫生健康综合行政执法队开展“打击非法医疗美容专项执法检查”，为期两个月。

此次专项检查，重点对辖区

内开展医疗美容活动的医疗机构全面彻底检查、整顿，进一步规范其执业行为。同时，以投诉举报为线索，重点排查在宾馆酒店、会所、居民楼等地点违法开展医疗美容的行为。

检查现场，执法人员对医疗美容机构疫情防控工作、亮证经营、价格公示、诊疗科目、从业人员持证上岗、医疗器械和药品的

采购管理使用情况、医疗文书书写、医疗广告审查证明等逐项检查。对医疗美容机构存在的问题，执法人员现场下达监督意见书，督促整改；对存在不良执业行为的，按有关规定给予扣除积分；对涉及违法行为的，在执行记分管理同时依法予以行政处罚；对存在非法医疗美容行为的，立案查处。



7月25日，南寨街道兴安苑社区举办护牙科普讲堂，口腔医生向孩子们科普爱牙护牙知识。

张昊宇 摄